

## **Ромодановский район: до села Алтары будет новая дорога**

С 1 июля в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» ведется капитальный ремонт автодороги Ромоданово-Алтары-Белозерье (5,15 км). На эти цели из федерального и республиканского бюджетов выделено более 80 млн руб. Работы осуществляет ООО «МАПО – Транс».

Стоит отметить, что в работе применяется метод холодной регенерации, что позволит увеличить срок эксплуатации автотрассы. Холодный ресайклинг или холодная регенерация – это технология, которая позволяет производить дорожный ремонт с использованием старого асфальтного покрытия как компонента нового.

Сейчас дорожники производят планировку земляного полотна, осуществляют замену порталных и откосных стенок на водосточных трубах и ведут работы по устройству выравнивающего щебеночно-песчаного слоя методом ресайклинга. На слой из песка укладывается 18-сантиметровая щебеночно-песчаная смесь с добавлением цементной эмульсии. Высокотехнологичная техника, ресайклер, измельчает старое покрытие и перемешивает вместе с песком, щебнем и цементом. Затем с помощью катка смесь уплотняют и несколько раз поливают водой из комбинированной дорожной машины.

В настоящее время на 2,5 км методом ресайклирования уложен нижний выравнивающий слой из асфальтобетона. В день в среднем бетонируется 600 метров дорожного полотна. После того, как на всем участке дороги будет положен слой асфальтобетона, дорожники будут укладывать два слоя асфальта по 5 сантиметров каждый.

Как заверяют строители, к концу осени местные жители будут ездить по новой качественной автодороге.

Напомним, что Президентом России Владимиром Путиным были объявлены 12 нацпроектов: «Демография», «Культура», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные и качественные автомобильные дороги»,

«Производительность труда и поддержка занятости», «Наука», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Международная кооперация и экспорт». Главная задача национальных проектов – реальные позитивные изменения в жизни каждого российского гражданина и каждой семьи. Мордовия участвует в 56 федеральных проектах, которые являются частью национальных.